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Salariul minim brut pe tara, baza de calcul pentru contributiile sociale si în cazul

veniturilor sub acest nivel (proiect)

Ministerul Finantelor propune introducerea salariului minim brut pe tara garantat în plata ca baza lunara

de calcul al contributiei de asigurari sociale si al contributiei de asigurari sociale de sanatate, pentru

veniturile realizate în baza contractelor individuale de munca cu norma întreaga sau cu timp partial al

caror nivel este sub acest prag, potrivit proiectului de ordonanta pentru modificarea Codului Fiscal.

 

Astfel, venitul luat în calcul va fi salariul minim brut pe tara în vigoare în luna pentru care se datoreaza

contributiile si nu venitul realizat de salariat.

 

În prezent, baza lunara de calcul al contributiilor sociale obligatorii stabilite de angajatori sau persoanele asimilate

acestora o reprezinta suma câstigurilor brute din salarii sau asimilate salariilor realizate de persoanele fizice,

asupra carora se datoreaza contributiile. Ca urmare, pentru veniturile realizate în baza contractelor individuale de

munca cu norma întreaga sau cu timp partial, al caror nivel este sub nivelul salariului minim brut pe tara garantat

în plata, venitul luat în calcul la determinarea bazei lunare de calcul al contributiilor sociale obligatorii, este

câstigul brut realizat din salarii si

venituri asimilate salariilor, chiar daca acesta este sub nivelul salariului minim.

 

"Masura nu se aplica în cazul în care angajatii realizeaza în cursul aceleiasi luni venituri din salarii sau asimilate

salariilor în baza a doua sau mai multe contracte individuale de munca, iar baza lunara de calcul cumulata aferenta

acestora este cel putin egala cu salariul minim brut pe tara.

Masura vizeaza situatiile în care se afla anumiti salariati pentru care angajatorul nu este obligat la plata contributiei

de asigurari sociale si a contributiei de asigurari sociale de sanatate, la nivelul salariului minim brut pe tara

garantat în plata. În acest sens, au fost considerate vulnerabile din punct de vedere economic si social anumite

categorii de persoane fizice cum ar fi: elevii, studentii, persoanele cu dizabilitati, ucenicii, etc. În acest context, au

fost avuti în vedere si pensionarii care au ca sursa de venit pensia acordata din sistemul public de pensii tinând

cont de grupul vulnerabil din care acestia fac parte", se mentioneaza în document.

 

De asemenea, propunerea are ca scop descurajarea angajatorilor, care în încercarea de a reduce sarcina fiscala,

încheie contracte de munca cu timp partial în situatii în care activitatea desfasurata ar presupune un program

normal de munca.

 

În proiectul de ordonanta pentru modificarea Codului Fiscal se mai propune modificarea bazei anuale de calcul al

contributiei de asigurari

sociale, în cazul persoanelor care realizeaza venituri din activitati independente venituri si/sau venituri din drepturi

de proprietate intelectuala, din una sau mai multe surse si/sau categorii de venituri, a caror valoare cumulata este

cel putin egala cu 12 salarii minime brute pe tara, în vigoare la termenul de depunere a Declaratiei unice privind

impozitul pe venit si contributiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe

veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România si contributiile sociale datorate, astfel: baza anuala de

calcul al contributiei de asigurari sociale o reprezinta venitul ales de contribuabil, care nu poate fi mai mic decât:

nivelul de 12 salarii minime brute pe tara, în cazul veniturilor realizate cuprinse între 12 si 24 salarii minime brute

pe tara; nivelul de 24 salarii minime brute pe tara, în cazul veniturilor realizate de peste 24 salarii minime brute pe

tara.

 

"Se propune modificarea bazei anuale de calcul al contributiei de asigurari sociale de sanatate, în cazul persoanelor

care realizeaza venituri din activitati independente, venituri din drepturi de proprietate intelectuala, venituri din

asocierea cu o persoana juridica, contribuabil potrivit prevederilor titlului II sau titlului III, venituri din cedarea
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folosintei bunurilor, venituri din activitati agricole, silvicultura si piscicultura, venituri din investitii si venituri din

alte surse, din una sau mai multe surse si/sau categorii de venituri, a caror valoare cumulata este cel putin egala cu

6 salarii minime brute pe tara, în vigoare la termenul de depunere a Declaratiei unice privind impozitul pe venit si

contributiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe veniturile

estimate/norma de venit a se realiza în România si contributiile sociale datorate, astfel: baza anuala de calcul al

contributiei de asigurari sociale de sanatate o reprezinta: a) nivelul a 6 salarii minime brute pe tara, în cazul

veniturilor realizate cuprinse între 6 si 12 salarii minime brute pe tara; b) nivelul de 12 salarii minime brute pe tara,

în cazul veniturilor realizate cuprinse între 12 si 24 salarii minime brute pe tara;c) nivelul de 24 salarii minime

brute pe tara, în cazul veniturilor realizate de peste 24 salarii minime brute pe tara", se arata în proiect.
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